

安庆日报

2019年9月9日 星期一
己亥年八月十一 第10195号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日
8版

山里郎 山茶籽油 化妆品
农副产品 中药材
传承原生态 健康千万家
太湖县经济开发区 0556-4189791 http://www.shanlil.com

ANQING DAILY 安庆日报社出版 网址: http://www.aqnews.com.cn
电子邮箱: AQRBS163@163.com

陈冰冰在深圳率队考察宝能、恒大集团

本报讯 9月7日,市长陈冰冰在深圳率队赴宝能集团、恒大集团考察,先后与宝能集团副总裁张文、恒大集团常务副总裁甄立涛等集团负责人举行座谈。副市长花家红、郑家齐,安庆经开区管委会主任吴三九,市政府秘书长江兴代参加。

当天,陈冰冰一行先后参观了宝能科技园、恒大集团深圳总部,听取了宝能集团、恒大集团发展历程、集团业绩、未来发展等情况介绍。市有关

部门就安庆滨江CBD片区、集贤关片区、圆梦新区、高铁新区规划和新能源汽车产业布局等情况做了重点推介。各方还就加强产业合作、实现互利共赢进行了深入交流。

在宝能集团考察时,陈冰冰指出,宝能集团立足深圳这块热土,开拓进取、稳健发展,现已成为深耕高端制造、国际物流、综合开发、民生服务等产业板块,业务分布全国的大型现代化企业集团。目前,宝能集团正以创新引领发展,着力在人工智能、新材料、新能源等领域加快布局,这与安庆全力推进经济高质量发展目标相契合,希望双方能在产城一体上加强谋划,在产业板块进行合作,实现共赢发展。

在恒大集团考察时,陈冰冰指出,恒大集团在安庆深耕多年,积极为安庆城市建设贡献力量,赢得较好口碑,恒大提出的以地

产为基础、以文化旅游和健康养生为两翼、以新能源汽车为龙头的转型发展方向,更是和安庆的发展战略高度契合。安庆是长三角城市群副中心城市之一,正着力打造成为长三角区域的“增长极、西大门、后花园”。恒大集团和安庆在城市片区建设、新能源汽车、文化旅游、生态养老等领域拥有广阔的合作空间。

座谈中,张文表示,安徽是宝能集团重点推进区域,安庆人文底蕴深厚,区域优势明显,是战略支点和优选之地。下一步,宝能集团将整合各产业板块资源,积极开展对接调研,尽快促成有关项目在安庆落地。

甄立涛表示,安庆历史文化悠久,资源禀赋优越,是恒大集团重点布局的区域中心城市。下一步,恒大集团将尽快组织专班对接调研,积极拓展产业项目,共谋产城融合,为安庆的城市建设和产业发展作出更多更大的贡献。(记者 汪迎庆)



机械代人 智慧物联

科技为农业插上“现代化”翅膀

科技是第一生产力,农业发展亦离不开科技。安庆是安徽农业大市,改革开放以来,科技为安庆农业插上翅膀,推动农业由传统迈向现代。

机械代人成为常态

8月25日上午,潜山市一家农机化服务公司的农机手王飞,手握一部手机大小的控制器,在树荫下操作着植保无人机,为稻田喷洒农药。该公司开展的农作物植保托管服务,大幅度减少了施药人员,也保证了防治时效和效率,帮助农户解决了打药难问题。

目前,潜山市共有农机服务组织70多个,其中农机专业合作社49个,农机户17674户,农机经营服务2018年收入达4亿多元。今年以来,该市农机合作社已与周边农户、家庭农户等组织签订了近30万亩农田的农机化协议,吸纳100多名农机手带机入社,抱团作战。

近年来,农机快速普及,传统“牛耕人作”的模式基本退出历史舞台,机械代人从事农业生产成为常态。同时,农机服务呈现组织化、多元化、

多业态特点,订单作业、代耕代种、土地托管等专业化社会服务逐渐兴起,“互联网+农机专业”极大降低了农业生产成本和劳动强度。

截至2018年末,全市农作物耕种收综合机械化水平达71%;农机总动力达327万千瓦,大中型拖拉机7155台,联合收割机4549台,插秧机2592台,农用植保无人飞机285台;农机专业合作社292个,农机经营服务总收入达35亿元。

智慧物联技术普及

轻点手机,就能同时为十几个大棚户精准灌溉、施肥。8月24日,太湖县一家农产品科技开发公司基地内,工作人员运用传感器采集温室苗木花卉的种植数据,系统通过数据分析给出管理建议,精准化浇水、施肥。据测算,与传统的生产管理方式相比,现代生产管理方式为该公司节水65%、肥料利用率提高30%,经济效益提高15%-30%。

科技改变农业生产方式,催生新的商业模式,促进农业生产精准化、智能

化、可追溯化,为传统农业装上“智慧大脑”。近年,我市农业与互联网、云计算、物联网等新技术快速结合,以往面朝黄土背朝天的农民,如今在电脑、手机上点点鼠标、动动手指,就能轻松完成农业生产管理。同时,产品二维码追溯技术让消费者在购买产品时就能查询产品质量信息。

随着传统农业“触网升级”,各地农产品无论在生产、流通还是销售端,均发生了显著变化。岳西县一家网络科技公司开发的“开心家园”游戏开启了国内电商新模式,线上种菜、线下收菜,将边远山区的土特产品推向了全国。

搭乘了智慧物联网技术的现代翅膀,“生产标准化+管理信息化+销售网络化”成为常态。截至6月底,全市已有90家农业企业或经营主体借助物联网开展农业生产,260家规模以上农业企业拥有了自己的电商平台、农产品网上销售额度达17亿元。

绿色农业科技引领

宿松县境内的华阳河农场发展绿

色生态稻田5万余亩,占总面积的45.5%。今年小龙虾上市季,该农场每天销往长三角地区的小龙虾多达十多万斤。

稻渔综合种养、农产品私人订制、农药化肥零增长……这些新名词的背后,是绿色生态的理念渐成时尚,科技无疑是抢占市场的“一招鲜”。

我市着力创建绿色防控示范区,推进农药减量控害增效,集中连片开展统防统治,着力解决一家一户“打药难、乱打药”等问题。截至2018年底,全市共创建各级绿色防控示范区53个,主要农作物绿色防控覆盖率达30.7%,主要农作物病虫害专业化统防统治覆盖率达47.7%。全市测土配方施肥面积达到805万亩,水肥一体化技术应用面积达到10万亩。

仅2018年,全市化肥使用量194892吨,比2017年减少4727吨,同比下降2.37%;农药使用量8001吨,比2017年减少575吨,同比下降7.06%;全市化肥农药使用量实现连续3年负增长,绿色生态农业发展迈出稳健步伐。

记者 沈永亮 通讯员 张哲生

章松在深圳考察企业 推介安庆首位产业

本报讯 9月6日至8日,市政协主席章松率队到深圳考察企业,推介安庆首位产业。市经开区党工委副书记、管委会主任吴三九,市政协秘书长张翼先后陪同考察。

章松一行先后来到深圳海科瑞科技有限公司、东莞阿李自动化股份有限公司、深圳华侨城公司、深圳市国瑞科技有限公司、深圳海王集团考察洽谈,详细了解企业产业情况及项目介绍,有针对性地推介安庆各园区首位产业发展、相关政策扶持措施和配套服务等情况,积

极寻求与各企业深入交流合作。

章松指出,作为长三角区域重点城市,安庆正在进行城市扩容,第一、第二、第三产业都有很大的发展空间,各大企业在安庆平台大有可为。目前,安庆城区承载平台已万事俱备,各大企业正在谋划的项目与我市首位产业高度契合,落户安庆定将实现双赢。相关部门要进一步加强与以上企业的沟通交流,深入推进项目洽谈,寻求合作机会,助力我市经济高质量发展。(记者 项珍 通讯员 卢敬春)

勇于自我革命 推进全面从严治党

——四论贯彻落实市委十一届十次全会精神

本报评论员

市委十一届十次全会提出,要牢牢把握新时代党的建设总要求,以彻底的自我革命精神,推动全面从严治党向纵深发展。我们要坚持以党的政治建设为统领,坚定不移把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和全体党员干部的终身课题,不断纯洁党的思想、组织、作风、肌体,在新时代把党的自我革命推向深入。

突出政治建设,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚定政治信仰,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,始终同党中央保持高度一致。要严守政治纪律,谨记“四个服从”,恪守“五个必须”,杜绝“七个有之”。要提高政治能力,切实增强战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维,善于从政治上看待问题、分析问题、解决问题。

突出目标要求,扎实开展主题教育。围绕“十二字”总要求和“五句话”总目标,做到“四个贯穿始终”:学习教育贯穿始终、调查研究贯穿始终、检视问题贯穿始终、整改落实贯穿始终。深入基层一线,把情况摸清楚、把症结分析透,研究提出解决措施。坚持边学边查边改,做到问题不解决不松劲,解决不彻底不放手,群众不认可不罢休。

突出“三个以案”,聚焦九大重点领域,打好整治形式主义官僚主义的攻坚战、持久战。要着力解决政治站位不高问题、宗旨意识不强问题、政绩观错位问题和作风不严不实问题,大兴调查研究之风,察实情、谋良策、解难题,严格落实“基层减负年”各项举措。

突出标本兼治,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。要强化纪律建设,深化运用监督执纪“四种形态”特别是第一种形态。落实新修订的问责条例,做到严肃问责、精准问责、规范问责、慎重问责。要加强反腐败斗争,要强化巡视巡察整改,切实做好“后半篇文章”。

突出选人用人,打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。要加强教育培训,发挥党校主阵地作用,分级分类开展干部培训。要加强实践锻炼,继续选派优秀干部到中央国家机关和省直机关考察实践,在经济高质量发展、三大攻坚战等实践中增长才干。要注重严格厚爱,建立健全正向激励和容错纠错机制,教育引导干部不做昏官、懒官、庸官、贪官。

突出强基固本,全面加强基层党组织建设。要加强农村基层党建,大力实施农村党员干部本领、新型集体经济、扶贫领域作风建设、乡村治理“四提升行动”,持续整顿软弱涣散村党组织。要加强城市基层党建,深入实施“三抓一增强”工程,形成街道社区党建、单位党建、行业党建互联互通、共建共享格局。要加强机关党建,促进中央和省、市委决策部署落实。要落实党支部工作条例,让党支部强起来。

“政贵有恒,治须有常”,全面从严治党永远在路上。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,与时俱进坚守初心使命,担当有为抓好工作落实,以优异成绩庆祝新中国成立70周年!



掌上安庆苹果版 掌上安庆安卓版 政务微信安庆之声 安庆晚报

责任编辑 李屹

辉煌七十载 筑梦新时代

9月6日,庆祝中华人民共和国成立70周年老年文艺汇演在黄梅戏艺术中心举行。

活动以“辉煌七十载 筑梦新时代”为主题,由市民政局、市委老干部局、市卫健委等单位主办,合唱《东方红》、舞蹈《翻身农奴把歌唱》等19个节目精彩纷呈,让观众在庆祝新中国成立70周年的同时,品尝到一道精美的文化大餐。

记者 徐火炬 摄



“承接地”“大粮仓”“菜篮子”“后花园”

马鞍山:从“钢城”到“港城”

本报记者 项珍 汪迎庆



聚焦长三角一体化

马鞍山素有“金陵屏障、健康锁钥”之称,毗邻南京的地理位置,让马鞍山成为我省全面接轨江浙沪的“桥头堡”和“东大门”。

2018年以来,对标江浙沪,“钢城”马鞍山提出深度融入南京都市圈战略,加快形成“港城一体、产城一体、城乡一体”的现代化新城区,竞逐融合之路。

融入长三角,打好南京牌

每个工作日,住在马鞍山市花山区的谢亚运都要乘坐D5646次列车,

前往南京开始一天的工作。6:30出家门,8:00之前进入办公室,无缝换乘的通勤时间不超过一个半小时。

谢亚运自2016年在南京工作,就开始了这样的“双城生活”。和他一样,便利的交通,让不少马鞍山人适应了“两城一家”的生活模式。

马鞍山东站副站长钟泽宇告诉记者,该站早晚时段客流量明显比其他时段大,2015年12月开通至今,去往南京方向的列车从当初的一天十几对增加到现在的一天30对,满员1150人的早专列车票更是供不应求。

一张车票拉近了两城的距离,一

张卡片也正在为“双城生活”增添便利化。马鞍山市民卡目前已实现与南京在公共交通、旅游等领域的互联互通,在南京挂号就诊,小卡片也能发挥重要作用。

凭借地缘优势,身处南京和合肥两大都市圈核心层的马鞍山,与长三角交流合作日久。近五年,南京到马鞍山投资的亿元以上项目288个,到位资金680亿元,占省外投资的20%。

去年5月,马鞍山市与南京市召开党政主要领导会商对接会,就宁马合作进一步达成共识,建立健全合作工作机制,并形成了一批实质性成果。

2018年以来,宁马两市相关部门共同签署各类专项合作协议十余项。从基础设施建设到产业发展,从要素资源流动到人文交流,一批合作成果的涌现,让两座城市更加

紧密地联系在一起。

锚定新定位,推进转型发展

记者走访马鞍山市各经济部门,谈及融入长三角,“推进顶层设计、基础建设、产业发展、科技创新等‘一体化’进程”“力促高质量发展”和“推进资源型城市转型发展”成为高频词语。

过去,马鞍山曾是支柱产业结构比较单一的资源型城市,经济发展依赖于钢铁冶金行业。如今,马鞍山放眼长三角产业协同创新,确立如下定位:

做好长三角产业转移的“承接地”。主动承接长三角先发地区产业转移,加快推动先进科技成果在马鞍山转化;(下转第二版)